合肥创新建立 新能源汽车"充电+换电"互补模式



刚刚落幕的2020国际(合肥)节能与新能源汽 车展览会,让观众大饱眼福。作为首批新能源汽车 推广应用试点城市,合肥市出台了一系列支持新能 源汽车发展政策,正积极抢抓"新基建"机遇,大力 加强充换电等基础设施建设,努力打造"布局合 理、适度超前、充电便捷、管理高效"的智能化充电 网络,助力打赢蓝天保卫战,奋力推进合肥高质量 发展。今年三季度,黄怀交口等多处充电场站将上 线运营,同步推进换电站建设,加快建立"充电+换 电"互补模式,目前已与蔚来中国对接,初步选定 2020年拟建的20座换电站站点。 □ 记者 祝亮

日均可满足12万辆新能源汽车充电需求

为推进合肥市充电设施建设,2017年,按照市 委市政府统一部署,合肥市城乡建设局统筹协调, 由市建投集团成立合肥充电公司,承担全市充电基 础设施投资、建设、运营等工作。

按照由市城乡建设局组织各辖区选址公共充电 场站,由合肥充电公司建设落实的工作模式,统筹城乡 发展、适度超前的原则,整体规划,分步实施,兼顾操作 性与前瞻性,合理布局充电站、充电设施群及相关配套 设施。其中公共充电站的选址尤其将党政机关、企事 业单位、公共停车场、交通枢纽、公园景区等作为充电 设施建设重点,综合考虑社会效益和方便市民。

截至目前,市城乡建设局已组织各辖区累计梳 理初选充电设施选点位近3.5万个,对初选点位分批 次进行可建设性研究,对周围供电条件、环境设施等 能够满足建设条件的,立即组织实施建设。2017年 至今,已累计建设各类充电设施约4.7万个,可有效 满足日均约12万辆新能源汽车的充电需求。

黄怀交口等充电场站三季度上线

今年以来,合肥市加速布局公共快充网络建 设,结合城市发展规划,围绕城市环线道路、主干 道、快速路等,全力打造以"充电综合体"和"一二三 级"站为骨干的公共快充网,基本形成了覆盖全市、 方便快捷的公共快充网。

先后建成并上线新站区学林公园充电站(共有 100个充电桩)、高新区王咀湖公园充电站(共有50 个充电桩)、庐阳区长丰路停车场充电站(共有28个 充电桩)、肥西县翡翠路充电站(共有55个充电桩) 一批大功率快充站。

今年三季度,计划推进政务区石台路公园充电 站(共有50个充电桩)、合肥高铁南站P4停车场充 电站(共有100个充电桩)、合肥市蜀山区黄怀交口 停车场充电站(共有63个充电桩)、庐江县城东公园 充电站(共有44个充电桩)等场站的上线投用工作。

同时,市城乡建设局还创新指导合肥充电公司 推进实施始信路充电设施综合体、高新区充电综合 体项目建设,项目建成后将改变传统的单一充电业 态,创新地把充电拓展为"充电+配套服务"运营模 式,围绕汽车充电,辅以光伏发电、电池储能、配套 服务(提供餐饮、如厕、汽车服务等)等形成新能源 汽车充电设施综合业态。

在公共充电桩充电给予电费奖励

为加速新能源汽车推广,助力合肥全国新能源 汽车之都建设,市城乡建设局会同市科技局、经信 局、财政局、交通运输局、公安局等相关部门共同起 草了《关于推动新能源汽车高质量发展助力打赢蓝 天保卫战若干政策》(以下简称《若干政策》),并经 市政府常务会审议后印发实施。

《若干政策》的内容,从支持节能减排、充换电设 施运营、降低运营成本、推动巡游车电动化、支持研 发创新、营造便利使用环境、支持回收利用、支持产 业链培育等方面推动新能源汽车产业高质量发展。 对合肥市范围内新购买和使用新能源汽车的个人用 户,给予2000元电费奖励,对应运营新能源汽车达 到100辆以上的,新购车辆达到1万公里以上的,给 予3000/元辆的运营奖励。支持充换电运营,新能源 汽车用户在公共充电桩充电的,给予不高于0.6元/ 度电的奖励,降低充电费用。实施新能源汽车停车 费用减免,降低使用成本。符合要求的新能源物流 车办理市区限行道路通行证,优化新能源汽车路权。

下半年,市城乡建设局表示将加快合肥市公共 充电设施及充电综合体建设,同步推进换电站建设, 全面建立"充电+换电"互补模式,进一步完善充换电 网络,助推合肥市新能源汽车产业发展。拟与蔚来 汽车合作推广建设换电设施,计划在2020、2021年 新增换电设施40座。目前经与蔚来中国对接,已初步 选定2020年拟建的20座换电站站点,均为国有公 共停车场,由合肥充电公司作为建设主体负责实施。

安徽实施五项工程推动法援高质量发展 打造具有安徽特色的"智慧法律援助"



星报讯(记者马冰璐) 昨日,记者从省司法厅 获悉,《全省法律援助高质量发展工作方案》(以下 简称《工作方案》)出炉,提出在未来2至3年,我省 重点实施法律援助发展提升、质量首位、管理创新、 服务优化和品牌带动等五项工程,着力打造新时代 安徽法律援助工作升级版。

据了解,五项工程着眼于健全申请快捷化、审 查简便化、服务零距离的法律援助机制,全面打造 有能力、有担当、有情怀的法律援助队伍,积极建设 质量优秀、管理规范、群众认可的法律援助机构。

同时,《工作方案》明确,持续深入推进法律援 助民生工程实施,强化资金监管,加强考核结果应 用。深入推进法律援助参与刑事诉讼制度改革,建 立律师参与公益法律服务机制。探索开展法律援 助事项范围负面清单试点,推动法律援助覆盖人群 逐步拓展至低收入群体。制订法律援助服务规范, 修订案件质量标准,改进案件指派工作机制,强化 案件承办人职责。优化案件承办结构,社会律师承 办案件占比达70%以上。

推进法律援助与科技创新融合,打造具有安徽 特色的"智慧法律援助"。理顺法律援助机构管理 体制,明确机构性质和编制,推动法律援助机构由 以案件办理为主向以资金监管和案件质量监管为 主转变。推动法律援助向基层延伸,落实服务承诺 制、首问负责制、限时办结制等制度。持续开展"法 援惠民生"系列活动,着力加强"扶贫奔小康""助力 农民工""关爱残疾人"等法律援助品牌建设,深化 服务领域,开展精准服务。



居民自治出妙招 老旧小区"共享"闲车位

星报讯(苏会军季云冈记者沈娟娟) 写字楼停车位白天 不够用、晚上闲置,而小区停车位白天闲置、晚上不够用,停车 难问题是否可以通过共享的方式解决呢?记者在合肥市蜀山 区仙都路上的明珠创世纪花园小区了解到,该小区试点院落车 位共享工作,充分利用有限的停车资源,帮助无车位停放的上 班族、小区业主或来访亲戚朋友使用共享车位,出租车位的收 入则用来维护小区基础设施等。

明珠创世纪花园小区自治小组成员林环告诉记者,小区是 一个老旧小区,共有4栋114户,居住着大约500名居民,然而 因为没有物业公司,管理混乱,旁边写字楼的工作人员经常把 车停进小区,不仅居民们没地方可以停,有时还堵住了进出口。

"2018年我们小区经过老旧小区改造后,规划有103个车 位。"林环说,浅水湾社区经过和居民自治小组商议、征求广大业 主的意见建议,小区试点错峰车位共享后,目前有42个车位共 享给在附近楼宇金潜广场工作的上班族及周边住宅小区业主。

据悉,白天小区居民开出去上班后,附近的上班族可以把车 停放在空车位上,采取包月租赁的方式错时共享车位,"早上7点 到晚上6点这个时间段内可以停车,所获得的收益作为小区公共 收益,用于小区基础设施的维护及相关公益事项费用支出。"

如今,小区共享车位已经运行了一段时间,不仅缓解了附 近停车难的问题,而且还给小区环境带来了很大的改善,经过 全体业主同意,车位租赁费用办了一些实事,比如,给小区加装 了20个摄像头、防护铁丝网,支付楼栋公共区域电费等。



大手拉小手,光盘齐行动

星报讯(李璐生 王文玲 记者 沈娟娟)"孩子们,之前我们 的生活特别艰苦,经常连饭都吃不饱,现在生活变好了,咱们可 不能浪费啊!"今年80岁的退伍老兵、老党员沈焕银来到滨湖 家园快乐学堂,为孩子们讲述了一个个红色故事,让孩子们参与 到反对餐饮浪费的行动中来,大手拉小手,共同打造文明餐桌。

19岁入伍的沈焕银用自己质朴的语言将孩子们带入到了 那段艰苦抗战的岁月,"饿了没饭吃就啃树皮,哪像现在这样还 荤素搭配,所以,孩子们,咱们要珍惜现在的生活,也要珍惜我 们的每一粒粮食。"

日前,合肥市卫岗社区组织辖区青少年开展"反对铺张浪 费"专题讲座,通过共同观看勤俭节约的公益宣传片等形式,让 孩子们懂得勤俭节约的道理,通过"大手"拉"小手",言传身教 带动孩子们养成勤俭节约的好习惯。

为有效遏制"舌尖上的浪费",积极宣传"节约光荣、浪费可 耻",引导辖区群众从自身做起、从现在做起、从细节做起,节约每 一滴水、每一粒粮,让文明就餐在生活中蔚然成风,卫岗社区免费 向辖区餐饮服务行业发放"厉行勤俭节约,反对铺张浪费"文明就 餐温馨提示牌和"文明餐桌,厉行节约"文明就餐温馨张贴语,要求 各餐饮服务行业在每一餐桌上统一摆放"厉行勤俭节约,反对铺张 浪费"提示牌,墙壁上张贴"文明餐桌,厉行节约"的海报。

"以前我们都是任由客人点餐,浪费的现象还是比较普遍 的,现在我们点餐的时候都会提醒客人根据人数点,吃不完的 也及时提醒客人打包。"一家餐饮企业的负责人说,反对餐饮浪 费需要全社会的共同努力。社区相关负责人说,希望通过多种 形式的宣传,引导大家文明用餐,倡导大家参与"光盘"行动,减 少浪费,发动居民积极参与到"节约从我做起"的大队伍中。